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ΨΥ-219 Βιοψυχολογία Ι

Η Βιοψυχολογία ως κλάδος της Ψυχολογίας. Σύντομη περιγραφή της 
σχέσης μεταξύ εγκεφάλου και συμπεριφοράς, ιστορική αναδρομή.Δομή 

του νευρικού συστήματος, κατηγορίες κυττάρων
του νευρικού συστήματος και μορφολογικά χαρακτηριστικά τους.Τα 
νευρικά κύτταρα ως μονάδες μετάδοσης σημάτων (νευρικές ώσεις). 

Συναπτική διαβίβαση, κατηγορίες νευροδιαβιβαστών.
Βασικές αρχές αισθητήριων μηχανισμών. Αισθητικά συστήματα: όραση, 

ακοή, όσφρηση, γεύση, σωματοαισθητικό σύστημα.  
https://qa.auth.gr/el/class/1/600291019

Υποχρεωτικό εαρινό προπτυχιακό 4

ΨΥ-625 Πειραματικές Ασκήσεις

Στην διάρκεια των μαθημάτων πραγματοποιούνται πέντε διαφορετικά 
ψυχολογικά πειράματα.Κάθε πείραμα συνδέεται με ένα αντίστοιχο θέμα 
το οποίο καλύπτεται από μία σύντομη εισαγωγική διάλεξη. Τα πειράματα 

που πραγματοποιούνται είναι:1. Το φαινόμενο της πρώτης και της 
τελευταίας θέσης. 2.Επίπεδα επεξεργασίας. 3.  Η παρεμβολή Stroop. 4. 

Συντελεστές συσχέτισης. 5. Λύση προβλημάτων. Οι φοιτητές ετοιμάζουν  5 
ατομικές γραπτές εργασίες και βαθμολογούνται για την ποιότητα των 

εργασιών τους. Λαμβάνουν λεπτομερή σχόλια για τις αδυναμίες και τα 
λάθη της κάθε εργασίας. Μαθαίνουν να ετοιμάζουν μια αναρτημένη 

ανακοίνωση (poster) με τα αποτελέσματα των πειραμάτων που 
πραγματοποιούν.  https://qa.auth.gr/el/class/1/600291029
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ΨΥ-461 Κοινωνική Ψυχολογία ΙΙ

Το μάθημα εισάγει τους φοιτητές σε βασικές έννοιες της κοινωνικής 
ψυχολογίας και στις ερευνητικές παραδόσεις που ιστορικά συνδέθηκαν με 

αυτές τις έννοιες. Οι φοιτητές/τριες παρακολουθούν δίωρες θεωρητικές 
διαλέξεις στα παρακάτω θέματα: _ Κοινωνικές στάσεις: Ιστορικές 

καταβολές, μέτρηση των στάσεων, αλλαγή στάσεων _ Στερεότυπα και 
κατηγοριοποίηση: Η εισαγωγή των στερεοτύπων στη μελέτη των 

διομαδικών σχέσεωνΗ «αποπαθολογικοποίηση» των στερεοτύπων μέσα 
από την κοινωνιογνωστική προσέγγιση. _ Κοινωνική απόδοση: θεωρίες 
κοινωνικής απόδοσης _ Οι κοινωνικές αναπαραστάσεις: Η «σκεπτόμενη 

κοινωνία» και η προσπάθεια επανακοινωνικοποίησης της κοινωνικής 
ψυχολογίας. _ Αποκλίσεις και συγκλίσεις μεταξύ των θεωρητικών 

προσεγγίσεων και "η στροφή στο Λόγο" Παράλληλα οι φοιτητές/τριες α) 
μελετούν σημαντικά κείμενα της κοινωνικής ψυχολογίας, τα οποία 

παρουσιάζουν και συζητούν και β) έρχονται σε επαφή με ερευνητικές 
μεθόδους στη διάρκεια δίωρων ασκήσεων.  

https://qa.auth.gr/el/class/1/600291025
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ΨΥ-770 Κριτική Κοινωνική Ψυχολογία

Το μάθημα εισάγει τους φοιτητές/τριες στην κριτική κοινωνική ψυχολογία 
και περιλαμβάνει δύο μεγάλες ενότητες.Η πρώτη είναι αφιερωμένη στις 

σημαντικότερες κριτικές θέσεις που αρθρώθηκαν στο πλαίσιο της «κρίσης 
της κοινωνικής ψυχολογίας». Συγκεκριμένα εξετάζονται: _ Η 

επιστημολογική /μεθοδολογική κριτική (ο θετικιστικός προσανατολισμός 
της κοινωνικής ψυχολογίας αντιπαρατίθεται στην ιστορικότητα των 

κοινωνικών φαινομένων και ασκείται κριτική στις παραδοχές για τη φύση 
της γνώσης που προϋποτίθεται από την πειραματική μέθοδο) _ Η πολιτική 

κριτική (H κριτική αφορά την τάση της κοινωνικής ψυχολογίας να 
αποκλείει από το επιστημονικό της αντικείμενο ζητήματα που σχετίζονται 
με την ιδεολογία, τις σχέσεις εξουσίας και τις κοινωνικές ανισότητες) _ Η 

κριτική στον ατομικισμό και στο είδος της υποκειμενικότητας που 
αναδύεται στα κείμενα της κοινωνικής ψυχολογίας Στη δεύτερη ενότητα 

συζητιούνται οι διαφορετικές απαντήσεις που δόθηκαν στα ζητήματα αυτά 
και οι θεωρητικές και ερευνητικές παραδόσεις που διαμορφώθηκαν με 

έμφαση στις προσεγγίσεις που εντάσσονται στο ρεύμα που περιγράφεται 
ως «στροφή στο λόγο». Η δεύτερη ενότητα ολοκληρώνεται με την 

ανάπτυξη των κομβικών αντιπαραθέσεων και των σύγχρονων διλημμάτων 
της κριτικής κοινωνικής ψυχολογίας.    

https://qa.auth.gr/el/class/1/600255282
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πλήρους

πλήρους

1. ΝΕΥΡΟΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΗΣ 
ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

2. ΚΟΙΝΩΝΙΝΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ

Ψυχολογίας



ΨΥ-232 Αναπτυξιακή Ψυχολογία ΙΙ

Στο πλαίσιο του μαθήματος, οι φοιτήτριες και φοιτητές καλούνται να 
κατανοήσουν και να εμβαθύνουν σε βασικά ζητήματα της ανθρώπινης 

ανάπτυξης από την εφηβεία έως και τo τέλος της ζωής.
Η πορεία, οι μηχανισμοί της ανάπτυξης και τα επιτεύγματα ανά πεδίο 
μελέτης (γνωστικής, κοινωνικής, συναισθηματικής και ανάπτυξης της 

προσωπικότητας) θα συζητηθούν υπό το πρίσμα βασικών θεωρητικών 
πλαισίων, σύγχρονων μεθοδολογικών προσεγγίσεων και ερευνητικών 
δεδομένων, καθώς και σε σχέση με διαφορετικά πλαίσια ανάπτυξης 

(οικογένεια, σχολείο, εργασία, κοινωνικοπολιτισμικό περιβάλλον)   
https://qa.auth.gr/el/class/1/600291020
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ΨΥ-634
Έρευνα και Εφαρμογές στην Αναπτυξιακή 

Ψυχολογία

Πρόκειται για ένα μάθημα εξειδίκευσης, το οποίο αποσκοπεί στην 
περαιτέρω εξοικείωση των φοιτητών/τριών με την έρευνα και τις 

εφαρμογές στο πεδίο της αναπτυξιακής ψυχολογίας 
συμπεριλαμβανομένων θεμάτων γνωστικής, γλωσσικής και κοινωνικής 

ανάπτυξης. Τα θέματα που θα συζητώνται θα καλύπτουν την περίοδο από 
τη βρεφική ηλικία μέχρι και την αναδυόμενη ενηλικίωση και θα αφορούν 

τόσο την τυπική όσο και τη μη-τυπική ανάπτυξη. Οι φοιτητές/τριες 
αναμένεται να συμμετέχουν ενεργητικά στο μάθημα με μελέτη της 

σχετικής βιβλιογραφίας, ομαδικές ερευνητικές μελέτες μικρής κλίμακας 
και παρουσιάσεις στην τάξη.    https://qa.auth.gr/el/class/1/600219167
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ΨΥ-631
Intellectual Disabilities: Psychological 

approach

Στόχος του μαθήματος είναι η συστηματική παρουσίαση και κατανόηση 
των αναπτυξιακής προσέγγισης περί νοητικής αναπηρίας (NA) και οι 
συνέπειές της στην ψυχολογική τους ευημερία και στην εκπαίδευση. 
Επιπρόσθετα, θα παρουσιαστούν ορισμένα γενετικά σύνδρομα που 

σχετίζονται με τη NA (Down, Williams, Prader-Willi, κ.α.), αλλά και βασικές 
αρχές ψυχο-εκπαιδευτικών παρεμβάσεων για τα άτομα αυτά. Επίσης, 

έμφαση θα δοθεί στα προγράμματα παρέμβασης κοινωνικών δεξιοτήτων 
παιδιών και εφήβων με NA αλλά και διδασκαλίας δεξιοτήτων καθημερινής 

διαβίωσης. Τέλος, ο ρόλος της οικογένειας, όπως επίσης και η 
επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση των ατόμων με NA θα 

αναλυθούν διεξοδικά με βάση τα νεότερα επιστημονικά δεδομένα.
To μάθημα προσφέρεται στην Αγγλική Γλώσσα.   

https://qa.auth.gr/el/class/1/600255287
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ΨΥ-837 Εφαρμογές Ψυχολογίας στην Ειδική Αγωγή

Σκοπός του μαθήματος είναι να κατανοήσουν οι φοιτητές/τριες τις βασικές 
έννοιες και θεωρητικές προσεγγίσεις της ειδικής αγωγής και να γνωρίσουν 
τα πεδία εφαρμογής της επιστήμης της ψυχολογίας στην ειδική αγωγή. Πιο 

συγκεκριμένα, στο εισαγωγικό θεωρητικό μέρος του μαθήματος 
αναλύονται ζητήματα ορισμών της ειδικής αγωγής και οι επιδιώξεις της. 

Επίσης, θίγεται το θέμα της κατανόησης της αναπηρίας και της 
κατηγοριοποίησης των ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών. Στο εφαρμοσμένο 
μέρος του μαθήματος οι φοιτητές/τριες καλούνται να εξοικειωθούν με τη 

διαγνωστική μεθοδολογία στην ειδική αγωγή, το ρόλο της συμβουλευτικής 
ψυχολογίας στην ειδική αγωγή, την εφαρμογή προγραμμάτων πρώιμης 

παρέμβασης και πρόληψης και τη σύνταξη εξατομικευμένων 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων.Τέλος, εξετάζονται συγκεκριμένες 

περιπτώσεις παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και παρουσιάζονται 
ερευνητικά τεκμηριωμένες ψυχοπαιδαγωγικές παρεμβάσεις με βάση τα 
ειδικά χαρακτηριστικά τους.    https://qa.auth.gr/el/class/1/600255313
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